

ний Булай; 10—с. В.-Острожное; съ 15-го —с. Олоаки; 14—с. Ессеево; 18—с. Тымирей; 20—ул. Годуевский, въ среднемъ по уѣзду—17 апрѣля (на недѣлю раньше и. года).

Первые дожди по веснѣ наблюдались въ вѣкоторыхъ мѣстахъ еще въ началѣ второй половины марта (17)—ул. Таганрог, унгиск, вѣд., ул. Годуевский, мольк, вѣд., но это были очень небольшие дожди, смѣшанные со снѣгомъ. О первыхъ дождяхъ въ началѣ апрѣля сообщалось изъ селенія Бажей, Хигинского улуса (аларск., вѣд.), ул. Кундульинъ, ул. Наранскаго (нельх., вѣд.), но это тоже были мелкие дожди, часто пополамъ со снѣгомъ; напр., г. Трубачеевъ писалъ, что первый мелкій дождь прошелъ въ апрѣль при холодной погодѣ (ул. Кундульинъ).

Въ большинствѣ первые дожди проходили въ послѣдней четверти или въ концѣ апрѣля (сообщенія изъ вол. Коноваловской, Идивской, Ессеевской, вѣд. Молькинского) или даже въ маѣ (ул. Дудальский, Усть-Кызылск., вѣд.); напр., изъ д. Средней Муи (новоур. вол.) сообщалось о первомъ дождѣ 27 мая, а въ В.-Острожномъ такой дождь былъ 18 мая; наконецъ, изъ Коноваловской вол. (с. о. Метлаевское и Карымское) сообщали, что первый дождь (собственно порадочный, такъ какъ прежде хотя и брызгало, во не смачивало земли) былъ 3 июня, а въ Улунгуйскомъ ул., зунг.-бик. вѣд., дождь былъ 3 и 4 июня.

Такимъ образомъ, во многихъ случаяхъ, по ходу снѣга, земля не получала влаги въ продолженіе одного мѣсяца, а иногда и двухъ.

При этомъ слѣдуетъ замѣтить, что дожди, о которыхъ сейчасъ шла рѣчь, были небольши по количеству выпавшей воды непродолжительные.

Тотъ же характеръ носили, по сообщеніямъ, въ послѣдующіе дожди. Такъ, изъ с. Ессеевского сообщалось: „27 мая и 2 июня были непродолжительные маленькие дожди, вовсе не было понизѣ—совершенная засуха” (г. Зглиницкій). Наиболѣе подробно въ этомъ отношеніи составлено сообщеніе изъ с. Тымирей (ессеев. вол.): 23 апрѣля прошелъ первый дождь, слабый, а ночью съ 4 на 5 число мая и все 5 число шелъ снѣгъ при сильномъ западномъ вѣтрѣ и до 18 мая не было дождей; 18 мая былъ слабый дождь, 27 съ вечера во всю ночь и 28 тоже перепадывалъ слабый, такъ что промочилъ всѣго на вершокъ, 31 мая, въ 9 час. вечера, былъ очень слабый; 1 июня, въ 6 час. вечера, и въ 2 июня ночью тоже; 3 июня немного сильнѣе; 4 июня съ про-межутками—весь день; 18, 27 и 28 мая дожди были слабые; 31 мая—очень слабый; 17 июня—съ вечера и ночью очень слабые, такъ что скопрѣ можно считать за росу; 3 июня—немножко сильнѣе, 4 июня—промочилъ на вершокъ“.

(Продолженіе будетъ).

Обзоръ периодической печати.

Русскія Вѣдомости сообщаютъ: „Одинъ изъ друзей Л. Н. Толстого сообщаетъ намъ, что, посѣтавъ Л. Н. 6-го июня, онъ засталъ его выхорщающимъ. Опасность, угрожавшая во время кризиса, очевидно, совершилось миновала. Какъ известно, въ концѣ концовъ, доктора оставались, какъ въ причинахъ болѣзни, на усиленномъ припадкѣ малярии (непокидающей Льва Николаевича съ прошлой осени) и, по мнѣнію доктора Щуровского, на послѣдовавшемъ одновременно проявленіи грудной жабы, признаковъ которой у Льва Николаевича прежде не замѣчалось, хотя и теперь, впрочемъ, не проявлялся характерного признака грудной жабы,—подавленію состоянія и проч. Съѣѣ всего перенесенного больной очень ослабѣлъ. Температура въ этотъ день была низкая; къ вечеру поднялась нѣсколько выше нормальной. Что касается душевнаго состоянія Льва Николаевича, — онъ изумляетъ окружающихъ бодростью духа и самообладаніемъ“.

МѢСТНАЯ ХРОНИКА.

Г. главный начальникъ края утвержденъ временные правила о раскладкѣ и взиманіи особаго сбора съ золотопромышленниковъ въ витимско-бодайбинскомъ районѣ въ пособіе казны на содержаніе правительства почтѣ вѣдомства сообщенія между Витимомъ и Бодайбо.

20 июня генераль-адъютантъ турецкаго султана Эваэръ Паша съ супругою осмотрѣли музеи географическаго общества. Вмѣстѣ съ Эвакеръ Пашею прибылъ въ музей и д. начальника губерніи В. П. Цыхаовецкій.

Въ виду значительного скопленія въ Култукахъ кругобайкальской желѣзной дороги, раздѣленія пристава З. стана иркутскаго уѣзда переведена изъ с. Тункинскаго въ с. Култукское.

Въ скромѣ время въ Иркутскѣ прибудутъ германскіе офицеры: капитанъ Фишеръ и поручикъ баронъ Шенкъ фонъ-Штауфенъ и Фаулеръ, возвращающіеся изъ Китая по сибирской жел. дорогѣ.

На предстоящемъ 1 августа съѣздѣ золотопромышленниковъ должны быть установлены всѣ подробности по выполнению золотопромышленниками обязанности по отводу и приспособленію помѣщений для бодайбинской каторги, чиновъ и почтовыхъ ставокъ, а также проектированія расходовъ, вызываемыхъ какъ временными на этотъ годъ, такъ и постоянными отводомъ означенныхъ помѣщений.

Въ феврѣль 1900 г. прибылъ въ Иркутскъ австрійскій поданный цыганикъ Петръ Меклосъ, въ семействѣ которого находилась дѣвочка Любовь, имѣвшая около шести лѣтъ отъ рода. Всѣдѣствіе возникшаго подозрѣнія о неправдѣности этой дѣвочки въ цыганскому племени, съ нею была снята фотографическая карточка и наведены справки, не потерлась ли у него дѣвочка, соотвѣтствующая ей по возрасту и примѣтамъ.

Нѣкъ крестьянинъ тобольской губерніи, тарского уѣзда, Васильевской волости, д. Оловой, Иванъ Петровъ заявилъ, что въ августѣ 1899 г. у него потерялась дочь Александра, привезенная имъ и ею крестнымъ отцомъ крестьяниномъ Дмитриемъ Гусевымъ по предъявленной имъ фотографической карточкѣ, и проситъ объ отборѣ дочери и возвращеніи ея домой.

Между тѣмъ, Меклосъ, вскорѣ послѣ начавшихъ переписки, выѣхалъ изъ Иркутска и гдѣ въ настоящее время находится—неизвѣстно.

Къ обнаруженню мѣста жительства Меклоса привлѣкъ мѣръ.

Прѣемъ прошелъ для поступленія въ иркутскую женскую И. С. Хаминова гимназию начать съ 17-го и будетъ продолжаться до 1 августа, по вторникамъ и пятницамъ, съ 9 до 12 часовъ дня, въ зданіи гимназии.

По инициативѣ министерства путей сообщенія предположено организовать на всѣхъ линіяхъ сѣти желѣзныхъ дорогъ постоянныя распределительные буру для правильного распределенія грузовъ, съ предоставлениемъ имъ права принимать всѣ зависящіе мѣръ къ устрашенію могущихъ встрѣтиться затрудненіямъ по пересыпалъ грузовъ транзитомъ.

Штатъ паровозныхъ бригадъ, какъ показываетъ опытъ, весьма неустойчивъ, а между тѣмъ, въ случаяхъ перехода агентовъ съ одной дороги на другую по собственному желанію или по обстоятельствамъ, вызываемымъ требованиями военнаго времени, разрозненность существующихъ на станціяхъ сигналовъ можетъ привести къ весьма печальному послѣдствію, въ устраненіе чего министерство путей сообщенія признало нужнымъ объединить на всѣхъ желѣзныхъ дорогахъ сигналы.

Правомъ подачи бесплатныхъ телеграммъ на желѣзныхъ дорогахъ многие агенты пользуются такъ широко, что, наконецъ, на это ненормальное явленіе обращено вниманіе г. министра путей сообщенія, которымъ отдано строгое распоряженіе прибѣгать къ услугамъ телеграфа лишь въ дѣйствительно экстренныхъ случаяхъ, когда отъ посылки извѣщеній почтою могутъ произойти серьезныя по службѣ ущербы.

Правомъ подачи бесплатныхъ телеграммъ на желѣзныхъ дорогахъ многие агенты пользуются такъ широко, что, наконецъ, на это ненормальное явленіе обращено вниманіе г. министра путей сообщенія, которымъ отдано строгое распоряженіе прибѣгать къ услугамъ телеграфа лишь въ дѣйствительно экстренныхъ случаяхъ, когда отъ посылки извѣщеній почтою могутъ произойти серьезныя по службѣ ущербы.

Какъ скоро привѣтствіе къ желѣзодорожнымъ правамъ это симпатичное распоряженіе—сказать, конечно, трудно, такъ какъ отправлѣніе телеграммъ, вовсе не вызываемыхъ экстренностью, обратилось чуть ли не въ традиціонную привычку, а между тѣмъ, безспорно этотъ безполезный балластъ сильно надрѣваетъ силы несчастныхъ тружениковъ—телефрафистовъ. Мы говоримъ „несчастныхъ“ потому, что телеграфисты, дѣйствительно, на всѣхъ желѣзныхъ дорогахъ составляютъ какую то обосабленную служебную корпорацію, адскій трудъ которыхъ оплачивается далеко не въ одинаковой пропорціональности соразмѣрно съ окладами агентовъ др. службъ. На нашъ взглядъ самой лучшей мѣрой къ прекращенію разсыпки бесплатныхъ телеграммъ, кои съ одинаковымъ успѣхомъ возможны замѣнить почтою—это таксировать всѣхъ отправителей подобными телеграммами.

Въ городѣ опять начинаются непомѣрно растѣ цѣнъ на дрова; сажень березовыхъ и лиственничныхъ продаются уже по 7—8 рублей. „Сѣѧщіе люди“ говорятъ, что осенью цѣнѣй дойдетъ до 10 рублей. Повидимому, Иркутскугрозитъ повтореніемъ прошлогодня исторіи, всмотрѣ на возвращеніе къ прежней лѣсной таксѣ, не мѣшало бы городскому управлению выяснить причины вздорожанія дровъ и, если понадобится, заблаговременно принять мѣры для регулированія цѣнъ, иначе дровянной кризисъ, по прошлогоднему, можетъ захватить городъ врасплохъ и бороться съ нимъ будешь очень трудно.

На днѣахъ вышелъ въ свѣтъ „Адресъ-Календарь г. Иркутска“, представляющій изъ себя справочную книгу съ адресами казенныхъ и общественныхъ учрежденій, торговыхъ домовъ и фирмъ, домовладѣльцевъ и вообще лицъ, проживающихъ въ городѣ.

На днѣахъ выйдетъ изъ печати первый выпускъ „Сибирскаго Сборника“ за текущій годъ, издающагося при газетѣ „Восточное Одо-

Пенсионные кассы и страхование жизни.

Заботы правительства обезпечить на случай старости или инвалидности служилое населеніе и семьи лицъ, потерявшихъ жизнь или здоровье на службѣ государственной, до половины 19 столѣтія у насъ въ Россіи выражались весьма разнообразно и носили, такъ сказать, случайный характеръ.

Въ донетровскіе времена раненыхъ на войнѣ или потерявшихъ здоровье на службѣ награждали землями и разными угольями; простыхъ людей, рядовыхъ ратниковъ, стрѣльцовъ и мелкихъ служащихъ кормили нѣкоторое время бесплатно, а затѣмъ предоставляли смыкъ себѣ. Извѣдники второй категории назначены были города, села и монастыри—въ видѣ безчисленной вицѣи братіи.

Петръ Великій первый, сохранивъ прежній порядокъ обезпечения для высшаго класса, учредилъ „госпитали“ для раненыхъ и больныхъ матросовъ и предоставилъ отставнымъ солдатамъ льготы по отношенію къ крестьянству.

Эти льготы съ течениемъ времени доведены были до полного освобожденія ветерановъ, съ предоставлениемъ патентъ, кто такъ сумѣть, но „милостыни не прописать“.

Все это только касалось военнаго сословія, промышленниковъ классомъ—писцамъ и приказнымъ предоставлена было право обезпечить себѣ за всѣ несчастные случаи во время самого прохожденія службы. Всѣдѣствіе такого незначительного обезпечения въ военномъ сословіи въ высшей степени практиковалось во всѣхъ видахъ службы въ мирной странѣ и грабежѣ—въ неприятельской; военная добѣча—было право каждого, носящаго оружіе; гражданскіе же мелкіе крупные служащие практиковали «взятку», «посуды» и «благодарности» въ самыхъ разнообразныхъ видахъ, совершающихся въ разнообразіи ихъ согласно требованіямъ времени и обстоятельствъ.

Тщетно боролась Петръ I-й, тщетно боролась Екатерина II-я съ такимъ явленіемъ путемъ строгихъ взысканій и распространенія нравственныхъ правъ. На строгость, на нравственные правила не дѣйствовали, и „взятка“ продолжала, хотя постепенно ослабѣвавъ съ развитиемъ просвѣщенія, существовать почти до настоящаго столѣтія.

До тридцатыхъ годовъ прошлаго столѣтія размѣръ пособія отставному военному или гражданскому чиновнику и самое назначеніе его зависило отъ усмотрѣнія Высочайшей Власти, но съ этого времени начали вырабатывать особы общія правила обезпечения служащихъ и ихъ семействъ на случай несчастія. Учрежденіи были определены пенсіи для чиновниковъ, соответствующими по размѣру количеству прослуженныхъ лѣтъ и чину, въ которомъ чиновникъ оставлялъ службу.

Созданъ былъ пенсионный уставъ, существующій до настоящаго времени, хотя нѣсколько измѣненный соотвѣтственно новымъ требованіямъ и условиямъ жизни.

Но пенсионный уставъ продолжаетъ еще сохранять, такъ называемый, тоинтійскій характеръ.

Признаки тоинтии въ существующемъ пенсионномъ уставѣ заключаются въ слѣдующемъ: платить въ инвалидный капиталъ все служащіе въ нравственныхъ учрежденіяхъ лица, между тѣмъ, какъ пенсію получаютъ только изъ нихъ, которые выслужили определенные сроки 15, 25 или 35 лѣтъ, остальные же въ случаѣ смерти или ухода со службы до срока не имѣютъ никакихъ пенсионныхъ правъ. Чтобы выслужить определенный срокъ, необходимо дождаться изѣстнаго возраста, необязательно сохранять здоровье и даже служебное положеніе, и слѣдовательно тѣ, которые избѣгаютъ смерти, и болѣзни, и прочихъ несчастныхъ случаѣстей, обезпечиваются за счетъ несчастія своихъ близкихъ и даже болѣе—своихъ сослуживцевъ.

Такимъ образомъ, по правиламъ пенсионного устава, обезпечиваются на старость или инвалидность только немногіе чиновники государственной службы за счетъ всего многочисленнаго сословія, наибольшая часть котораго посредствомъ принудительной тоинтии лишается своихъ хотя и не особенно значительныхъ сбереженій.

Еще въ 18 столѣтіи, когда Л.-Ленго Тонти, измѣнилъ средства для французскаго правительства, осуществилъ нѣсколько комбинацій, названныхъ по имени самого изобрѣтателя тоинтии, и состоявшихъ въ томъ, что лица одинакового возраста вносили французскому правительству определенную сумму съ правомъ получать довольно значительный процентъ въ теченіе всей жизни; со смертью же участника доходъ его распредѣлялся между всѣми живыми участниками данной группы; большая смертность, такимъ образомъ, составляла выгоды живыхъ.

Записи смертности, т. е. порядокъ постепенного выхвата участниковъ и соотвѣтствующего увеличенія дохода живыхъ, послужили основаниемъ составленія таблицъ смертности.

Ученый конца восемнадцатаго столѣтія Бюффонъ, пользуясь данными, собранными учредителями тоинтии, и привѣрѣвъ и исправивъ эти данные посредствомъ личнаго наблюденія, составилъ таблицы смертности и опубликовалъ ихъ въ своей знаменитой естественной истории.

Таблицы смертности Бюффона Карлайлъ (Мильна) въ другіи дали возможность определить вѣроятность смерти для каждого возраста людей отъ момента рожденія до 80 и даже до 100 лѣтъ.

Вѣроятъ съ тѣмъ идея Тонти подверглась тщательному разсмотрѣнію и изслѣдованию со стороны ея вліянія на экономическую жизнь общества, и въ результатѣ этихъ изслѣдований получилось такъ называемое страхование жизни, комбинація, диаметрально противоположная тоинтии.

Страхование жизни ставитъ свою задачу обезпечить на случай несчастія; здесь страхователь имѣетъ полную возможность не только обезпечить себѣ на случай старости и инвалидности, но и свою семью или вообще людей близкихъ на случай свѣтѣя преждевременной смерти.

Идея страхования жизни осуществлена была тотчасъ же за ея возникновеніемъ. Сначала въ Европѣ, а затѣмъ въ Америкѣ быстро начали возникать акціонерныя страховые компаніи и общества взаимнаго страхования.

Въ настоящемъ времени такія акціонерныя и взаимныя общества существуютъ во всѣхъ государствахъ и странахъ, кроме, кромѣ такихъ, какъ Патагонія и область ашан-тевіевъ.

Въ Америкѣ средства страховыхъ обществъ достигаютъ многихъ миллиардовъ, равно какъ въ Англии, Франціи, Германіи, Австріи и прочихъ странахъ.

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ.

О ТОРГАХЪ.

Судебный пристав Иркутского окружного суда объявляет, что, во исполнение решения мирового судьи 3 участка г. Иркутска, в 12 час. дня, 25 июня 1901 года, по 3 части, по Пестеревской ул., въ домѣ Натушинского, будет продаваться движимое имущество Торгового дома «Перфильевъ и Лаврентьевъ», состоящее изъ разныхъ товаровъ, оцѣненное въ сумму 546 руб.

Опись, описаніе и продаваемое имущество можно осмотрѣть въ день продажи въ домѣ Натушинского.

Судебный пристав Иркутского окружного суда объявляет, что, во исполнение решения мирового судьи 1 участка г. Иркутска, въ 12 час. дня, 26 июня 1901 года, по 4 части, въ предметѣ «Лисиха», въ домѣ Соболева, № 4, будет продаваться движимое имущество Алексея Петровича Извольского, состоящее изъ разныхъ винъ, оцѣненное въ сумму 4708 руб. 34 к. Торгъ 2-й съ предложеніемъ ценъ.

Опись, описаніе и продаваемое имущество можно осмотрѣть въ день продажи въ домѣ Соболева.

Иркутское управление государственныхъ имуществъ съмь объявляетъ, что въ Нохтуйскомъ волостномъ правлении 6 ноября с. г. имѣютъ быть произведены окончательные, безъ переторжки, торги по отдаче въ аренду на 24 лѣтний срокъ казенныи-образочныхъ статей «Кури» и «Молдаванскихъ озеръ», находящихся въ Киренскомъ уѣзде, заключающиы въ себѣ земли всего:

Кури (тынкосасая местность) — необмеженная 1 дес. 1200 кв. саж. покоса съ кустарникомъ. Находится на правомъ, по течеи, берегу р. Лены, противъ Дельбекского селения въ 2 верстахъ, чрезъ рѣку, и граничитъ съ сѣверо р. Лены, юга — лѣсомъ, идущимъ вдоль рѣки въ расчисткахъ крестьянинъ Кавла Кулагина, а съ восточной и западной стороны съ пустолежащими береговыми землями.

Молдаванская озера (сѣнокосая местность) — необмеженная. Находится по распадку, впадающему съ правой стороны въ рѣку Уратанъ, лѣвый притокъ р. Лены, въ 8 верстъ отъ Мачинскаго резиденціи.

Торги будутъ начаты съ 30 кон. за десятину статей въ годъ.

Желающие торговаться на эти статьи могутъ явиться въ Нохтуйское волостное правление, въ назначенный для торга день, лично или же присыпать запечатанными объявленіемъ съ подложками залогами.

Недорогія сѣльскія заключаются въ кондитеріи, которая могутъ быть разсмотримы желающими въ Нохтуйскомъ волостномъ правлении ежедневно, кроме воскресныхъ и табельныхъ дней, отъ 9 до 2 час. дня.

1—(3)

Полицейский надзиратель 2 участка г. Нижнеуудинска, Иркут. губ., съмь объявляетъ, что, во исполнение решения мирового судьи 1 участка Нижнеуудинского уѣзда отъ 17 июня 1901 г. № 1362 въ камеръ милюшного судьи въ городе Нижнеуудинскъ 15 августа 1901 г. назначена аукционная продажа принадлежащаго Нижнеуудинскому мѣщанину Василию Никифорову Федорову недвижимаго имущества, заключающагося въ деревянномъ одноэтажномъ домѣ съ надворными постройками и участкомъ земли подъ этими строеніями, находящимся въ г. Нижнеуудинскѣ, въ Подгородно-удинской слободѣ, по Маловиштовской улицѣ, описанного въ 370 руб. Имущество это продается на погашеніе долга мѣщанина Николоу Иртасову Тупову, въ сумму 900 руб. Относящіеся до торга документы могутъ быть разсмотримы въ камерѣ упомянутаго мирового судьи въ день торга.

Иркутская инженерная дистанція вызываетъ желающихъ взять на себя съ т-ровъ въ оптовой запорядъ производство работъ по возобновленію въ зданіи № 32 Иркутской приготовительной школы Сибирского кадетскаго корпуса и устройство дренажа во дворѣ паззанной школы, всего на сумму по утвержденной сметѣ 4000 руб.

Торги на отдачу въ запорядъ вышеупомянутыхъ работъ будутъ произведены въ г. Иркутскѣ, въ Иркутской инженерной дистанціи, 30 июля с. г., въ 12 час. дня, изустные и по запечатаннымъ объявленіямъ, въ рабочіе, безъ переторжки, по правиламъ, опредѣленнымъ ст. 29 и 47 (кн. XVIII съ воен. пост. 1869 г.)

Къ торгу предъявляется работа на сумму 4000 руб. Общий срокъ сокращенія этихъ работъ назначается: въ самомъ зданіи — къ 1-му октября 1901 г., а устройства дренажа — къ 1-му июля 1902 года.

Въ обезспеченіе неустойки подрядчикъ обязанъ представить къ торгу залогъ въ размѣрѣ, согласно приведенному къ § 26 общихъ условий и ст. 23 кн. XVIII съ воен. пост. 1869 года, 15% или 600 руб., если залогъ будетъ денежный или въ % государственныхъ бумагахъ, и въ размѣрѣ 20% или 800 руб., если неустойка будетъ обезспечена инымъ законнымъ способомъ.

Залогъ въ обезспеченіе будутъ приниматься всѣ, довѣренные законы, какъ денежные, такъ и имущественные, при чёмъ имущественные залоги, согласно ст. 61-й положеніи о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ (т. X. ч. 1 ст. зак. 1887 года), въ иначе, какъ по оценкамъ, произведенной сообразно доходу, определенному для городскаго или квартиранаго сбора, при чёмъ залоговыя свидѣтельства, согласно Высочайше утвержденному 16 марта 1892 г. мѣни Государственнаго Соѣза, будутъ приниматься только въ теченіе года со днѣ выдачи или со днѣ посаѣднаго освобожденія.

Свидѣтельства, оставшіяся непредъявленными въ течение сего срока, признаются недѣйствительными.

Вазы и просьбы о допущеніи къ торгу по залогамъ, обезспечивающимъ уже принятые подряды и потому не свободны, принимаемы не будутъ.

Кромѣ того, взамѣнъ залоговъ, будуть допускаться поручительства, на точномъ основаніи ст. 71-й кн. XVIII съ воен. пост. 1869 года.

Задолги заявившаго последнюю внизу цѣну торговъ присутствіемъ будутъ здѣржаны впередъ до разсмотрѣнія торгового двѣкопроизводства и утверждѣнія торга, завѣдывающаго инженерной частью Сибирского военного округа.

Работы подрядчикъ обязанъ исполнить во всемъ согласно утвержденной сметѣ, проекту, частнымъ, общимъ и техническимъ условіямъ подряда.

Всѣ эти документы желающие торговаться могутъ рассматривать въ Иркутской инженерной дистанціи еже-

дневно, съ 9 час. утра до 3 час. пополудни, кромѣ праздничныхъ и табельныхъ дней.

Утвержденіе подряда будетъ зависѣть отъ усмотрѣнія завѣдывающей инженерной частью округа.

3—(3)

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Оглашаются недѣйствительными:

Иркутскимъ городскимъ полицейскимъ управлениемъ — 1) свидѣтельство о зачисленіи въ ратники ополченія 2 разряда техника Василия Аполлонова Могилова, выд. Иркутскимъ уѣзднымъ по воинской повинности при-
сутствіемъ; 2) пятилѣтняя паспортная книжка мѣщанина Василия Константина, выд. Уфимскою мѣщанскою управою; 3) годовой билет жены урядника Иркутского казачаго населенія Елены Николаевы Черниковской, выд. Иркутскимъ городскимъ полиц. управл. 8 августа 1900 г. № 136.

3—(3)

— Киренскимъ уѣзднымъ полицейскимъ управлениемъ — 1) билет посел. Нижнеудинскаго уѣзда, Большемамырской вол., сел. Краснаго-Яра, Василія Федотова Анисимова; 2) паспорт крѣсской девицы Верхнеудинскаго, округа, Посольской вол., Варвары Никитиной Кариной.

3—(3)

— Горнымъ исправникомъ частныхъ золотыхъ промышленностей Витимской системы — 1) паспорт крѣв. Нижнеудинской туб., Арзамасскаго уѣзда, Ковакской вол., д. Пшено-чаго озера, Михаила Ефимова Тимофеева; 2) бессрочная паспортная книжка потомственнаго почетного гражданина, Иркутскаго 1 гильдии купца Николая Александрова Кузнецова.

3—(3)

— Горнымъ исправникомъ частныхъ золотыхъ промышленностей Витимской системы — письменные виды изъ жительства иностраницъ: 1) Забайкальской обл., Верхнеудинского уѣзда, Харинской степной думы, Сырева Сабинова; 2) Балаганскаго уѣзда, Зунгаро-Быкотской виодородной управы, Николая Дмитриева Иванова; 3) крѣв. Енисейской туб., Красноярскаго уѣзда, Еловской вол., Межевского сел., Степана Вонифатова Калашникова; 4) тоже Икутской обл. и округа, Павловской вол., Ивана Яковлева Мурывкина, и 5) мѣщаница г. Сердобска, Саратовской туб., Александра Захарова Соловьева.

Горнымъ исправникомъ частныхъ золотыхъ промышленностей Витимской системы — паспорта крестьянъ: 1) Верхоленской уѣзда, Тутурской вол., Петровскаго сел., Корнилия Алексеева Багустана; 2) Нижнеудинскаго уѣзда, Кивильской вол., Харчевского сел., Ивана Софоніева Ножнина; 3) поселенческаго сына Киренского уѣзда, Чечурской вол., Сплюшинскаго сел., Василія Федорова Деревянкина; 4) Харьвской туб., Зиминского уѣзда, Отрожской вол., Ново-Балаковскаго сел., Павла Андреева Клавецкаго; 5) Чарынскаго мѣщанина Александра Михайлова Макарова и 6) Иркутскаго мѣщанина Николая Егорова Дмитриева.

3—(3)

— Присяговъ 1 главы Киренского уѣзда — паспорт крѣв. изъ ссыль. Тутурской вол., Верхоленского уѣзда, Федота Александрова Неугодникова, выд. 24 марта 1900 года.

3—(3)

— Окружнымъ инженеромъ Ленскаго горнаго округа — свидѣтельство, выданное имъ потомственному почетному гражданину, Александру Викторовичу Молдавскому, 1 марта 1900 г. за № 605, на приобрѣтеніе въ присяговыхъ складахъ 1 пуд. 20 фун. дивитона, 30 кружковъ бѣлфордовыя шаур и 660 штукъ пистоновъ.

3—(3)

— Хомутовскими волостными правлениемъ — 1) годовой билет посел. Дмитрия Васильева Бубнова, выд. 6 июня 1901 г. № 290, и 2) паспорт крѣв. Тутутской вол., Захальского сел., Василія Федорова Лисицына, выд. Тутутовскими вол. правлениемъ. 3—(3)

— Иркутская инженерная дистанція вызываетъ желающихъ взять на себя съ т-ровъ въ оптовой запорядъ производство работъ по возобновленію въ зданіи № 32 Иркутской приготовительной школы Сибирского кадетскаго корпуса и устройства дренажа во дворѣ паззанной школы, всего на сумму по утвержденной сметѣ 4000 руб.

Установлены строгий Ир. офиц. 1900 года — 25 к. Мордвиновъ. Сборникъ законовъ, распоряженій и разъяснений о бракѣ разводѣ. Смб. 901 г. 2 р., Мордвиновъ. Справочная книга для полицейскихъ урядниковъ и сельской полиціи. Изд. III-е исправл. и дополнен. Смб. 901 г. 1 р.

Мартыновъ. Указование и усмѣщеніе дѣлъ. Смб. 99 г.—50 к.

— Ст. 26 общихъ условий и ст. 23 кн. XVIII съ воен. пост. 1869 г. — Порядокъ сокращенія этихъ работъ назначается: въ самомъ зданіи — къ 1-му октября 1901 г., а устройства дренажа — къ 1-му июля 1902 года.

Въ обезспеченіе неустойки подрядчикъ обязанъ представить къ торгу залогъ въ размѣрѣ, согласно приведенному къ § 26 общихъ условий и ст. 23 кн. XVIII съ воен. пост. 1869 г.

Залогъ въ обезспеченіе будутъ приниматься всѣ, довѣренные законы, какъ денежные, такъ и имущественные, при чёмъ имущественные залоги, согласно ст. 61-й положеніи о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ (т. X. ч. 1 ст. зак. 1887 года), въ иначе, какъ по оценкамъ, произведенной сообразно доходу, определенному для городскаго или квартиранаго сбора, при чёмъ залоговыя свидѣтельства, согласно Высочайше утвержденному 16 марта 1892 г. мѣни Государственнаго Соѣза, будутъ приниматься только въ теченіе года со днѣ выдачи или со днѣ посаѣднаго освобожденія.

Свидѣтельства, оставшіяся непредъявленными въ течение сего срока, признаются недѣйствительными.

Вазы и просьбы о допущеніи къ торгу по залогамъ, обезспечивающимъ уже принятые подряды и потому не свободны, принимаемы не будутъ.

Кромѣ того, взамѣнъ залоговъ, будуть допускаться поручительства, на точномъ основаніи ст. 71-й кн. XVIII съ воен. пост. 1869 года.

Задолги заявившаго последнюю внизу цѣну торговъ присутствіемъ будутъ здѣржаны впередъ до разсмотрѣнія торгового двѣкопроизводства и утверждѣнія торга, завѣдывающаго инженерной частью Сибирского военного округа.

Работы подрядчикъ обязанъ исполнить во всемъ согласно утвержденной сметѣ, проекту, частнымъ, общимъ и техническимъ условіямъ подряда.

Всѣ эти документы желающие торговаться могутъ рассматривать въ Иркутской инженерной дистанціи еже-

„БРИСТОЛЬ“

ПРИ РЕСТОРАНѢ САДѢ съ

ОРКЕСТРОМЪ МУЗЫКИ.

ТОРГОВЛЯ до 2 час. ночи.

НОМЕРА, ЗАНОВО ОТДѢЛАННЫЕ,

отъ 75 копѣекъ въ сутки.

ИМѢЕТСЯ ОМНИБУСЪ

въ дышловой упряжи для бесплатного проѣзда

гг. пассажирою съ вокзала въ гостиницу.

ДОВѢРЕННОСТЬ,

выданную мною Александру Ильину, Черныхъ, заслужившую у меня заслуги, въ 1900 году, симъ УНИЧТОЖЮЮ.

M. I. Дорогомилская.

3-3

УТЕРЯНЪ

билетъ Иркутскаго городскаго ломбарда за

№ 23677 и 23609.

УТЕР